



Congregațiunea

comitatului Huniădăra, ținută în Deva, la 4 (16) Dec. a. c.

Deva, 5 (17) Dec. 1895.

Stimate D-le Redactor! Înainte de a Vă raporta despre acțiunea membrilor români ai congregației și despre decursul ședinței de ieri, ținută la Deva...

În această conferință, — la care pe câțiva dintre membrii români, afară de vre-o câțiva oficiali, nu a participat nici unul, — s'a decis, ca la alegerile din 28 Dec. a. c. să fie aleși erau funcționarii de astăzi. Astfel este verosimil, că restaurarea se va face fără mult șgomot...

Fiind de față și D-l Dr. Aurel Munteanu, D-sa a declarat, că deși propunerea D-sale, relativă la felicitarea lui Banffy, din incidentul grațiarilor, o-a făcut...

După aceste ne-am dus cu toții în congregația. Fișpanul, br. Szentkereszti, în vorbirea de deschidere, aduce la cunoștință, că trebuie să-și împlinescă o tristă datorie...

A urmat publicarea legilor sancționate și a rescriptelor ministeriale. La p. 2 a fost rescriptul noului ministru Darányi Ignátz...

La acest punct comisiunea permanentă propune, ca congregațiunea, luând la cunoștință numirea noului ministru...

Membrul Fr. Hossu Longimu, în numele său și al celorlalți membri români, declară, că, neavând Români încredere nici în nou numitul ministru...

A urmat apoi dezbaterile celorlalte obiecte puse la ordinea zilei, la care au luat parte și membrii români. Venind rându-l la alegerea comisiunilor...

Terminându-se alegerile, membrul Benedikti Lajos face propunerea, ca congregația să se abată de la ordinea zilei și să ia în dezbateri propunerile insinuate...

S'a luat la dezbateri propunerea membrului Dr. A. Munteanu, relativă la oprirea oficialilor administrativi de-a putea fi purtători de matricule...

Propunătorul desfășură pe larg motivele, ce l'a îndemnat a face propunerea sa, arătând câte sarcini se pun în spina-rezării notarilor comunali...

Vice-șpanul, răspunzând d-lui Munteanu, dice, că deși propunerea acestuia în fond poate fi basată, nu o poate însă primi în forma în care s'a făcut...

Majoritatea a primit propunerea comisiunii permanente. — Înainte de-a se lua la dezbateri a doua propunere a d-lui Dr. A. Munteanu...

Neafându-se nimeni, propunerea s'a luat de la ordinea zilei, — și s'a pus în dezbateri a treia propunere tot a d-lui Dr. Aurel Munteanu...

O viua discussiune s'a încins la p. 23. Era vorba, că la cari institute de bani se se eloceze capitalele comitatului? Comisiunea permanentă a propus mai multe institute de bani...

La acest punct D-l Dr. A. Munteanu a făcut contra-propunere, cerând ca elocările să se facă nu în sume egale, ci în proporțiune cu fondul de rezervă...

E de însemnat, și caracteristic totodată, că la această votare și dintre membri maghiari au votat câțiva și Români, eră o parte mare a membrilor maghiari...

S'au luat apoi la dezbateri mai multe statute. La acest punct membrul Vasilie Demianu a făcut propunerea, ca proiectele de statute să se tipărească și să se împartă între membri înainte...

Fiind timpul înaintat ședința se amână pe după amăzi. Înainte de redeschidere, membri români au ținut conferință. Despre decursul și hotărârile luate în aceea conferință v'eu scrie la timpul său...

Corespondentul.

ȘCI RILE ZILEI.

— 7 (19) Decembrie.

Corpurile legiuitoare române se vor deschide astăzi în 7 (19) Decembrie. Programă solemnității este următoarea: 1. La orele 11 dim. Te Deum la Mitropolia...

sfiș din școlă veche, către care omul putea vorbi despre căsătoria abia atunci, deoacă avea un post sigur și era în poziția de a nutri liber de griji femeii și copiilor...

— „Ah, unchiule, povestesc-ne despre dansa, te rog! Ești într'adever uricios că nu voesci nici-odată să ne istorisesci nimic, deși ai pățit atât de multe“.

— „Ei, cu cea mai dragă voie“, răspunse unchiul Gheorghe, „mă tem numai, că mica și simpla mea istorică de dragoste v'eu va pictisi.“

„Ea era numai o mică telegrafistă în Liverpool, o fetiță simplă din Irlanda, copila unui funcționar serac într'un oraș mic din Vestul îndepărtat al insulei verzi...“

fete tinere șed încă acasă, cetesc novele și se cugetă la haine și la petreceri, f'u ea trimisă în lumea largă și streină, să-și câștige pâinea, și pe cât se poate să mai trimită ceva și acasă pentru sorișorele ei mai mici.

Și ea răsbi cu neșasul! Venise la mătusa sa, în Liverpool și deore-ce acolo plătia puțin pentru locuință și întreținere, tot-deuna prisosiau din mica lăfă a Deliei...

Da, nu era nici decum neplăcută! Peste câte-va zile sunt două decii și unul de ani, dragele mele, de când Delia a fost așezată sub scumpa glie a patriei sale...

pil din lumea hasmelor mai poate privi, imi stă atât de clar înaintea ochilor, ca și când ași vedea-o și acum înaintea mea!“

Povestitorul privia uitit în jărăricul prietinosului cămin — iubită cetitoare, ai observat vr'odată, cum poți vedé toate în jărăricul căminului, decă privesti liniștit în el, în deosebi când în odaie e tăcere și nu prea multă lumină...

Unchiul Gheorghe își trecu mâna mare și negricioasă prin barba-i căruntă, trase de câte-va ori din pipa sa și continuă apoi:

„Făcui cunoștință cu ea în Liverpool la mătușă-sa, domna Williams, la care obișnuim să locuiesc, deoacă me reînțorceam dintr'o călătorie mai lungă și debarcam spre a petrece câte-va zile pe uscat...“

litare, consiliului comunal și a camerei de comerț. 2. La 11 1/2 înaltele corpuri și autoritățile se vor întruni în sala ședințelor...

— o —

Un fost ministru austriac provocat la duel. Contele Eric Taaffe, fiul decedatului ministru-șef austriac, a provocat la duel pe fostul ministru austriac Ernest de Plener...

— o —

Un sat în doliu. Satul Dridu-Snogov, de lângă Ferbini, (România) e azi în doliu. Opt familii și-au pierdut eri copii în nise circumstanțe din cele mai fiorose...

— o —

Falsificator de bani. În Budapesta și în provinciile din nou sunt în circulație monete false de câte 1 coronă. Aceste sunt



